Minta a pontozási útmutatóra

A dolgozatok javítását a javítási útmutató alapján kell elvégezni, a következők figyelembevételével:

· A pontozási útmutató pontjai további részpontokra nem bonthatók. Vagyis ha például valamely részletre 3 pont adható, akkor az 3 vagy 0 pontot jelent. Ha azonban a tanuló összevontan ad meg megoldásrészleteket, anélkül, hogy abban elvi hiány lenne, akkor a későbbi pontszámmal együtt az odavezető útra kapható pontszámok is adhatók.

· Ha a megoldásban hiba (elszámolás, pontatlanság) van, majd a hibás eredménnyel helyes gondolatmenet alapján a tanuló tovább dolgozik, akkor csak arra a részre nem jár pont, ahol a hibát elkövette. 

· Egyes feladatoknál igyekeztünk több megoldást is felvázolni. Amennyiben azoktól eltérő megoldás születik, kérjük az útmutató alapján keresse meg az egyes megoldások egyenértékűnek vélt részleteit, és ennek megfelelően pontozzon.

Középszintű feladatsor 

I. rész

	1. feladat
	
	

	A = (1;3;5;7;9(
B = (2;3;5;7(
	
	A elemeinek a felsorolásáért nem jár pont.

	A(B = (3;5;7(
	1 pont
	

	A(B = (1;9(
	1 pont
	Jó halmazábra is elfogadható.

	Összesen:
	2 pont
	Ha nem használja a halmazjelölést, csak felsorol, akkor is jár a pont.

	2. feladat
	
	

	a) hamis

b) hamis
	1 pont

1 pont
	

	Összesen:
	2 pont
	

	3. feladat
	
	

	135947X

X = 2

X = 6
	1 pont

1 pont
	Ha a helyes számok mellett rossz számjegyek is szerepelnek: 0 pont.

	Összesen:
	2 pont
	

	4. feladat
	
	

	x = 4
	2 pont
	Levezetés nélkül is jár a 2 pont.

	Összesen:
	2 pont
	

	5. feladat
	
	

	
[image: image74.png]



	1 pont

1 pont
	A nevezetes azonosság felírásáért.

A jó végeredményért.

	Összesen:
	2 pont
	

	6. feladat
	
	

	10 (9 = 90
	2 pont
	Ha csak a végeredményt közli, akkor egy pont adható.

	Összesen:
	2 pont
	

	7. feladat
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	1 pont

2 pont
	Ha a helyett 
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szerepel, az is elfogadható.

	Összesen:
	3 pont
	

	8. feladat
	
	

	A lehetőségek:


[image: image4.wmf].

iii

;

iif

;

ifi

;

fii

;

iff

;

fif

;

ffi

;

fff


A nyolc közül csak három jó, 
ezért az esély 
[image: image5.wmf]8

3

.
	1 pont

2 pont
	Az indoklásért jár.

Ha csak a jó végeredményt írja fel, akkor is jár a két pont. 

	Összesen:
	3 pont
	

	9. feladat
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	2 pont
	Ha az 
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	1 – 1pont
	Ha |x| = 4 a végeredmény, azért 1 pont adható.

	Összesen:
	4 pont
	

	10. feladat
	
	

	a)
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	1 pont
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	1 pont
	Ha az egyenlőség nem szerepel, akkor 1 pont adható.

	b)
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	1 pont
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	1 pont
	Ha az egyenlőséget is megengedi akkor 1 pont adható.

	Összesen:
	4 pont
	

	11. feladat
	
	

	É.T: [1; 5]
	2 pont
	

	É. K: [-3; 2]
	2 pont
	Ha valamelyik intervallum pontatlan, akkor arra a részre csak 1 pont jár.

	Összesen:
	4 pont
	


II. rész



A

	12. feladat
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	2 pont
	Megfelelő rajz (kör; átmérő két végpontja és egy kerületi pont).

	Derékszögű háromszög
	2 pont
	Thalész-tétel említése szövegben, vagy a derékszög jelölése a rajzon.
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	3 pont

1 pont
	Pitagorasz-tétel felírása.

Ha a zárójel hiányzik, de úgy folytatja, mintha lenne, akkor csak 2 pont jár.

Ha a zárójel hiányzik, és e szerint is folytatja, akkor az egész feladatra maximum 8 pontot kaphat.
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	2 pont
	Egyenletrendezés.
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	r = 14,5

Tehát a keresett sugár 14,5 méter.
	1 pont

1 pont
	A sugár jó kiszámolása.

Szöveges válasz. Ha nem ír szöveges választ, de helyes eredményt ad meg mértékegységgel együtt, akkor is jár az 1 pont.

	Összesen:
	12 pont


	

	13. feladat
	
	

	a)
	
	

	Naponta 152 liter, 
	
	

	ennek 30%-a: 152 liter · 0,3 = 45,6 liter
	1 pont
	

	A megtakarítás naponta:
	
	

	45,6 liter( 0,25 = 11,4 liter
	1 pont
	Ha a mértékegységet nem írja ki
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 lakosra: 11,4 ( 
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 liter
	1 pont
	minden sorban, az is elfogadható.

	1 év alatt: 11,4 ( 
[image: image20.wmf]7
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 ( 365 liter =

= 4,161 · 1010 liter
	1 pont

1 pont
	A mértékegységnek a

	A megtakarítás:        4,161 ( 
[image: image21.wmf]7
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 m3 
	1 pont
	végeredményben szerepelnie kell.

	Az a) rész összesen.
	6 pont
	

	b)

1. megoldás


	
	

	A megtakarítás %-ban kifejezve:
	
	

	0,3 ( 0,25 = 0,075 , azaz 7,5%


	3 pont
	

	A b) rész összesen:
	3 pont
	

	2. megoldás

Az éves összes vízfogyasztás: 

152·10-3m3·107·365 = 5,548·108 m3
A megtakarítás %-ban kifejezve:
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azaz 7,5%
	1 pont

1 pont

1 pont
	

	A b) rész összesen:
	3 pont
	

	c)
	
	

	A lakossági megtakarítás naponta:
	
	

	11,4 ( 
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 m3
	1 pont
	

	A lakossági megtakarítás értéke:
	
	

	11,4 
[image: image25.wmf]4

10

×

m3 ( 140 Ft/m3 = 15 960 000 Ft   naponta

Normálalakban: 1,596 · 107 Ft.
	1 pont

1 pont
	

	A c) rész összesen:
	3 pont
	Ha az a) részben rossz eredményt kap, és ezzel jól számol a b) és a c) részben, akkor ezekre jár a 3 ill. 3 pont.

	Összesen:
	12 pont


	

	14. feladat
	
	

	a)

Az átlag:
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x + y = 18,5. 

A módusz 4, ezért a 4 legalább kétszer előfordul:

az egyik szám 4;


a másik pedig 14,5.
	2 pont

1 pont

2 pont

1 pont

1 pont
	

	Az a) rész összesen.
	7 pont
	

	b)

A medián: 4,mivel a 
3; 4; 4; 7; 14,5 adatsorban a középső éppen 4.
	1 pont

2 pont
	

	A b) rész összesen.
	3 pont
	

	
	
	

	c)
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Az adathalmaz szórása: 4,22
	1 pont

1 pont
	Ha nem írja fel a képletet, hanem a számológép segítségével számol, akkor is jár a 2 pont.

	Az c) rész összesen.
	2 pont
	

	Összesen:
	12 pont
	


B.

	A 15-17. feladatokból csak kettőt kellett megoldani és csak kettő értékelhető.



	15. feladat
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a)


	
	

	A négyzetes gúla térfogata:
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1 db gúla térfogata 41,67 cm3.
	2 pont
	A gúla térfogatának kiszámítása. 
A mértékegység és a szöveges  válasz itt nem feltétlenül szükséges.

	100 db-ra elég a nyersanyag, azaz a nyersanyag térfogata: 
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Tehát a nyersanyag térfogata 4166,67 cm3.
	1 pont
	100 db térfogata.

Ha nem ír szöveges választ, de helyes eredményt ad meg mérték-egységgel együtt, akkor is jár az 1 pont.

	Az a) rész összesen:
	3 pont
	

	b)
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	Pitagorasz-tétel alkalmazása:
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A gúla oldalapjának magassága 5,59 cm.
	1 pont

1 pont
	Az oldallap magasságának kiszámítása. A mértékegység és a szöveges válasz itt nem feltétlenül szükséges.
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Egy gúla felszíne: 80,9 cm2.
	2 pont
	Egy gúla felszínének kiszámítása. A mértékegység és a szöveges válasz itt nem feltétlenül szükséges.

	100 gúla felszíne:
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	1 pont

1 pont
	100 gúla felszíne m2-ben megadva. A mértékegység megadása szükséges.

	Költség = 1200 · A100  = 970,8 

Tehát a festés költsége 970,8 Ft.
	1 pont 
	

	A b) rész összesen:
	7 pont
	

	c)

A kúp magasságának kiszámítása:
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EMBED Equation.3[image: image36.wmf]53
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EMBED Equation.3[image: image37.wmf]
A kúp magassága 4,53 cm.
	1 pont
	A kúp magasságának a kiszámí-tása, közelítő érték nélkül is. A mértékegység és a szöveges válasz itt nem feltétlenül szükséges.

	Az alapkör sugarának kiszámítása:
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Az alapkör sugara: 2,11 cm.


	1 pont
	A sugár kiszámítása, közelítő érték nélkül is. A mértékegység és a szöveges válasz itt nem feltétlenül szükséges.

	A kúp térfogata:
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Egy kúp térfogata 21,19 cm3.
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	2 pont


2 pont
	A mértékegység és a szöveges válasz itt nem feltétlenül szükséges.
A darabszám jó kiszámítása.

	Tehát 96-tal többet lehetne készíteni. 
	1 pont
	Szöveges válasz.

	Az c) rész összesen:
	7 pont
	

	Jó indoklás esetén a részeredmények kerekítéséből adódó eltérő (95, 97) végeredményekért is teljes pontszám jár, de az nkúp értékének  értelemszerűen csak az egészrésze fogadható el.

	Összesen:
	17 pont
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16. feladat
	
	

	1. megoldás
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	2 pont
	A kör egyenletének rendezése
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	1 pont
	A középpont meghatározásáért összesen 3 pont adható.
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	1 pont
	Az a egyenes normálvektorának felírásáért.
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	1 pont
	Az f egyenes normálvektorának felírásáért.
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	1 pont
	Az f egyenes egyenletéért összesen 3 pont adható.

	Az egyenes és a kör metszéspontja adja az érintési pontokat:
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	1 pont
	Az egyenletrendszer felírásáért.
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	4 pont
	Valamelyik egyismeretlenes egyenletért.
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	1 pont
	A gyökök.
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	1 pont
	A másik két gyök.

	E1 (-2 ; 2)

E2 (4 ; -6)
	2 pont
	Az érintési pontok.

	
	
	

	Az érintők egyenlete:
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	1 pont
1 pont
	

	Összesen:
	17 pont
	

	2. megoldás
	
	

	
	
	

	Az érintők párhuzamosak a megadott egyenessel, ezért paraméteres egyenletük:
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	2 pont
	Az érintő paraméteres egyenletének felírásáért.
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	1 pont
	A kör egyenletébe való behelyettesítéséért.
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	3 pont
	A paraméteres másodfokú egyenlet rendezett alakjáért.

	
	
	

	Az egyenesnek és a körnek akkor van egy közös pontja, ha az egyenlet diszkriminánsa nulla.
	2 pont
	A feltétel megfogalmazása szövegben vagy jelöléssel.
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	3 pont
	A diszkrimináns felírásáért.
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	2 pont
	Másodfokú egyenlet rendezett alakjáért.
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	1 pont

1 pont
	

	Az érintők egyenlete:
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	1 pont

1 pont
	

	Összesen:
	17 pont
	

	17. feladat
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Az exponenciális függvény monotonitása miatt:
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Tehát a számtani sorozatban
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	1 pont

1 pont

2 pont

1 pont

1 pont

2 pont
	Ha ezt nem írja fel külön, de jól alkalmazza, akkor is jár ez a pont.
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Ez nem megoldása a feladatnak.

Tehát az első 41 tag összege 3649.
	3 pont

2 pont

1 pont
1 pont

1 pont

1 pont
	Nem szöveges válasz esetén is jár a pont.

	Összesen:
	17 pont
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